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ПІДПРИЄМНИЦЬКІ РИЗИКИ ЯК МОЖЛИВІСТЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

 

Відомо, що будь-яка підприємницька діяльність не може здійснюватися 

без ризику. Тому, існування як позитивного, так і негативного впливу певних 

факторів, які характеризуються ризиковістю є явищем звичним для суб’єктів 

підприємництва. 

Проте, як свідчить досвід, не завжди вплив факторів виступає негативним 

аспектом для функціонування бізнес-середовища. Зазвичай, даний момент 

виступає певним каталізатором ефективності змін, що сприяють розвитку та 

вдосконаленню власної діяльності, покращенню власних позицій на ринку 

в цілому та на ринкових сегментах зокрема, залученню нових споживачів 

(клієнтів), впровадженню нових видів продукції та послуг, розробці якісно нових 

рекламних заходів тощо. 

З упевненістю можна вважати, що підприємницькі ризики сприяють 

забезпеченню та підтримці важливого економічного показника – 

конкурентоспроможності, який в свою чергу виступає механізмом позитивних та 

ефективних дій в процесі здійснення бізнес-діяльності, адже, забезпечує 

стійкість ринкових позицій для суб’єктів господарювання. 

Варто розуміти, якщо мова йде про різного роду підприємницькі ризики, 

то в даному випадку можна скористатися прогнозними моделями для оцінки вже 

наявної економічної ситуації та зміни її тенденцій в майбутньому. 

На рис. 1 (на основі даних Державної служби статистики України [1]) 

представлено прогнозну модель щодо продовження вже існуючої тенденції 

показника, який відображає обсяг реалізованої продукції (товарів, послуг) 

суб’єктів господарювання за видами економічної діяльності в Україні [1] 

на майбутнє. 

 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/JH5QE00A.html
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Рис. 1. Прогнозування результатів показника обсягу реалізованої продукції 

(товарів, послуг) суб’єктів господарювання за видами економічної діяльності 

в Україні на основі поліноміальної лінії тренду 

 

З наведеного графіка видно, що R2 (показник величини достовірності 

апроксимації) відображає адекватність представленої прогнозної моделі майже 

на 98 %. Отже, можна вважати, що результати даного показника зростатимуть 

в майбутньому. 

Крім цього, необхідно розуміти і те, що підприємницькі ризики значно 

залежать й від багатьох інших факторів, які мають прямий вплив на їх 

виникнення та силу дії в цілому. 

До таких факторів відносяться наступні: рівень інфляції в країні; рівень 

безробіття; облікова ставка НБУ; кредитодоступність та кредитоспроможність; 

ВВП; індекс ведення бізнесу в країні; рівень інновацій; рівень інвестування 

тощо. 

На рис. 2 представлено тенденції зміни індексу інфляції в Україні протягом 

2010 р. – вересень 2020 р. [1]. 

 

 
 

Рис. 2. Динаміка індексів інфляції в Україні протягом 2010 р. – вересень 2020 р. 

 



 453 

З наведених даних видно, що найвищий індекс інфляції в країні мав місце 

в 2015 р. та складав 143,3 пункти. За вересень 2020 р. даний показник зупинився 

на позначці в 100,5 пунктів. 

Проте, не дивлячись на це, все одно рівень інфляції в країні залишається 

відносно негативним явищем ефективного функціонування та розвитку 

для бізнес-середовища. 

В даних умовах пандемії, що спричинена вірусом COVID-19, здійснення 

підприємницької діяльності потребує застосування кардинально нових кроків, 

розроблення гнучкої стратегії пристосування, а також підтримки зі сторони 

державних та місцевих органів управління. 

 

Література 
1. Державна служба статистики України: веб-сайт. URL: 

http://www.ukrstat.gov.ua/ (дата звернення: 19.10.2020). 
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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ДІАГНОСТИКИ СТАНУ СОЦІАЛЬНО-

ПСИХОЛОГІЧНОГО КЛІМАТУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Сучасний світ стає з кожною хвилиною ще раціональнішим. Тобто зараз 

на одну одиницю праці застосовується менше ніж коли б то не було часу, 

а цінність цієї одиниці праці найвища за всі часи. В основі цього полягає 

людський інтелект. Люди працюють командами, колективами, робочими 

групами і спільна взаємодія та розуміння впливає на результати праці. Тому 

в поточному часі дуже важливо і коштовно вміти управляти соціально-

психологічним кліматом (СПК) в працюючому колективі. Адже цей непомітний, 

з першого погляду , кут діяльності прямо впливає на результати роботи та 

організаційну діяльність підприємства загалом. Впливаючи на повсякденне 

життя і процеси в організації, формуючи відносини, почуття і поведінку, клімат 

відіграє роль проміжної змінної для створення мотивації, навчання, 

прихильності і, в кінцевому підсумку, інновацій. 

 Усі наукові публікації, які є за цією темою на сьогодні вказують 

на наростаючу актуальність цього аспекту праці та мають багату дослідницьку 

базу але не мають єдиного, на думку науковців, підходу для оцінки та 

коригування соціально – психологічного клімату . 

Це питання складніше ніж терміни – психологічна атмосфера колективу [1] 

та психологічна характеристика групи [2]. На нього слід дивитись ширше та 

http://www.ukrstat.gov.ua/

